

ПАМЯТКА ВЫЕЗЖАЮЩИМ в ТАНЗАНИЮ (ЗАНЗИБАР)

Правила въезда

Виза

Гражданину РК для въезда в Танзанию необходимо получить визу. Оформление возможно произвести двумя способами: по прилете в аэропорту или онлайн на официальном сайте иммиграционного департамента Танзании.

Документы, необходимые для въезда

- Загранпаспорт, действительный не менее шести месяцев с момента въезда в Танзанию
- Виза*
- Авиабилеты с указанием даты обратного вылета
- Туристический ваучер
- Заполненная на английском языке иммиграционная карта (выдается в пунктах пересечения границы)
- Страховой медицинский полис
- Туристическая страховка Inbound Travel insurance (только для прибывающих на о. Занзибар с 01.10.2024 г.) **

*Стоимость визового сбора 50\$ с человека (виза однократная, разрешённый срок пребывания в стране до 90 дней). Для граждан, не имеющих гражданства РК, могут быть установлены иные правила въезда на территорию Танзании.

**Иностранные граждане, прибывающие на Занзибар с 01.10.2024, обязаны иметь действующую туристическую страховку (Inbound Travel insurance), приобретенную только через Zanzibar Insurance Corporation (ZIC), получив QR код. Оплатить туристический страховой полис онлайн по карте иностранного банка.

Страхование является обязательным требованием для всех путешественников, независимо от их существующих медицинских или туристических страховых покрытий.

Обращаем ваше внимание, что некоторые авиакомпании при отсутствии QR- кода на Inbound Travel insurance могут отказать в регистрации на рейс.

Рекомендуем оформлять туристическую страховку (Inbound Travel insurance) до вылета.

Важно

Resort Holiday не несет ответственность за любые действия учреждений, уполномоченных для оформления виз, включая, но не ограничиваясь отказами/задержками в выдаче визы, задержками выдачи паспортов туристов после рассмотрения документов, изменениями правил по оформлению въездных виз, в том числе увеличением срока для рассмотрения документов и другие). Помимо наличия визы, которая не всегда является гарантией пересечения границы, туриstu дополнительно требуется пройти необходимые для пересечения границы процедуры, в том числе связанные с распространением коронавирусной инфекции. Отказ в пропуске туриста через государственную границу любого из государств может быть связан с наличием задолженности; с ограничением въезда и\или выезда для определенных категорий граждан; несоответствием документов правилам пересечения границы, в т. ч. нарушением требований

INSPIRED BY FREEDOM



страны временного пребывания к сроку действия загранпаспорта, отсутствием документов на выезд несовершеннолетнего гражданина и прочими причинами, ответственность за которые не может быть возложена на туроператора.

Прививки

Прививаться от малярии и желтой лихорадки перед поездкой в Танзанию гражданам РФ не обязательно. Однако, если турист прибывает на курорты Танзании из/через другие африканские страны (из Кении, Эфиопии и ряда некоторых стран) при себе необходимо иметь сертификат о прививке против желтой лихорадки. Рекомендуем в целях защиты от укусов насекомых применять репелленты.

Туристический сбор

В Танзании, на о. Занзибар действует туристический налог на проживание. Налог взимается со всех туристов независимо от категории отеля. Стоимость составляет 5 \$ за проживание в 5* и 4* отеле с человека в сутки, 4 \$ за проживание в 3* и 2* отеле с человека в сутки, 2 \$ за проживание в 1* отеле с человека в сутки.

Налог оплачивается гостями самостоятельно на ресепшен отеля при заселении.

Внешний вид на курортах Танзании

С 14.02.2021 правительством Танзании были введены правила внешнего вида туристов в общественных местах и вне пляжной зоны. Туристам не допускается появление в слишком открытой и откровенной одежде, к такой относятся: купальники, пляжные короткие топы\шорты\юбки\майки\платья, не скрывающие живот\бедра, прозрачные парео и туники. Одежда должна скрывать плечи, живот и колени. Данные условия были установлены с целью соблюдения уважения традиций и ценностей культуры Занзибара, а также соблюдения толерантности к законам страны. За нарушение установленных правил введен штраф в размере от 2 000 долларов США и выше/тюремное заключение сроком до 5 лет.

Меры предосторожности в Танзании

Вода в Танзании низкого качества, ее нельзя пить и нежелательно чистить зубы с использованием воды из-под крана. Безопасной считается бутилированная вода. Услуги такси рекомендуется заказывать через проверенные контакты гида или на ресепшен отеля проживания, так как определить самостоятельно представителя такси крайне сложно. Во время посещения национальных парков нельзя покидать экскурсионный автомобиль без разрешения гида, подъезжать слишком близко к животным и мешать им охотиться также может быть опасно. Кормить животных в национальных парках строго запрещено и карается большим штрафом, такая же мера наказания грозит за выброс мусора на территории парка. Не рекомендуется фотографировать местных жителей без их разрешения и самостоятельно (без гида или представителя турагентства) осматривать дома местных жителей. Курение в общественных местах Танзании запрещено законом, курить можно в специально-отведенных местах (в отелях необходимо уточнять такие зоны). Несоблюдение правил может также сопровождаться штрафом или тюремным заточением.

INSPIRED BY FREEDOM



Рекомендации по багажу

Все документы, деньги и ценные вещи рекомендуется положить вручную кладь и взять с собой на борт воздушного судна. В багаж следует упаковать все металлические острые и режущие предметы (в том числе маникюрные ножницы, пилочки для ногтей, перочинный ножик и т.п.), а также любые жидкости, гели и аэрозоли (за исключением детского питания и медикаментов. Поскольку в курортных поселках отсутствуют аптеки, важно собрать с собой аптечку первой помощи. Она выручит при легких недомоганиях и сэкономит время на поиски лекарственных средств в незнакомой стране.

Перед выездом в аэропорт

Заранее уточните информацию о возможно произошедших изменениях в условиях вылета рейса. Это можно сделать на сайте аэропорта. Рекомендуем приехать в аэропорт не позднее, чем за 3 часа до вылета, чтобы успеть пройти процедуру регистрации на рейс, оформить багаж и выполнить требования, связанные с пограничным, таможенным, санитарно-карантинным, ветеринарным и другими видами контроля.

Регистрация на рейс и оформление багажа

Для посадки на рейс необходимо:

- Пройти регистрацию

Вы можете заранее зарегистрироваться на рейс онлайн на сайте авиакомпании, если данная опция доступна, самостоятельно распечатав посадочный талон или получить его непосредственно в аэропорту у стойки регистрации. Их необходимо сохранить на протяжении всей поездки. Номер стойки регистрации указан на информационном табло напротив номера рейса.

- Сдать багаж.

Необходимо заранее уточнять правила авиакомпании в отношении норм провоза багажа и ручной клади. За провоз багажа сверх установленной нормы бесплатного провоза, взимается дополнительная плата по тарифу, установленному перевозчиком. Перевозчик имеет право отказать туриstu в перевозе багажа, вес или объем которого не соответствуют установленным нормам авиакомпании.

- Пройти пограничный (паспортный) контроль. Таможенный, при необходимости.
- Проследовать в самолет через выход, номер которого указан в посадочном талоне.
- Занять место в самолете согласно посадочному талону.

Таможенный контроль

В начале путешествия

Если Вы не везете с собой валюту и предметы, которые необходимо декларировать, то Вам следует проходить зону таможенного контроля по «Зеленому коридору».

! С 14 марта 2022 запрещено вывозить из Республики Казахстан за границу наличную валюту на сумму свыше 10 тыс. долларов США на одного человека. За нарушение запрета на вывоз валюты для физических лиц предусмотрена административная ответственность, согласно ст. 551.

INSPIRED BY FREEDOM



Она предусматривает административную ответственность за не декларирование либо недостоверное декларирование наличных денег или денежных инструментов, которые граждане собираются вывезти за границу. За это грозит административный штраф в размере от 15 МРП, или 51 750 тенге, в 2022 году, согласно 551-й статье Административного кодекса. Также у нарушителя могут конфисковать перевозимые средства. Кроме того, вывоз из страны наличной валюты вопреки установленному запрету может быть квалифицирован по ст. 209 и 250 УК. Согласно ст. 209 УК РК понятие экономической контрабанды определяется, как перемещение в крупном размере через таможенную границу РК товаров или иных предметов.!

На денежные средства, вывозимые с помощью банковской карты, ограничений нет. Банковскую карту декларировать необходимости нет.

В конце путешествия

Если Вы не перемещаете через границу валюту и предметы, которые необходимо декларировать, то Вам следует проходить зону таможенного контроля по «Зеленому коридору».

Без уплаты таможенных пошлин, налогов можно ввозить товары для личного пользования автомобильным, железнодорожным, водным транспортом или в пешем порядке, с 1 апреля 2023 г. стоимость которых не превышает сумму, эквивалентную 1 000 евро, и (или) вес не превышает 31 кг, а с 1 апреля 2023 г. стоимость не превышает сумму, эквивалентную 500 евро, и (или) вес не превышает 25 кг. В соответствии с действующим законодательством РК физическое лицо не моложе 18 лет может ввозить без уплаты таможенных пошлин: 3 литра алкогольных напитков и пиво; 50 сигар (сигарилл) или 200 сигарет или 250 граммов табака, либо указанные изделия в ассортименте общим весом не более 250 граммов.

При единовременном ввозе в Казахстан физическими лицами наличной иностранной валюты и/или национальной валюты РК, а также дорожных чеков, внешних и/или внутренних ценных бумаг в документарной форме в сумме, в эквиваленте превышающей 10.000 долларов США, сведения о ней необходимо внести в пассажирскую таможенную декларацию.

Декларации также подлежат: вывозимые драгоценные металлы, камни, культурные ценности, государственные награды РК, редкие животные и растения, наркотические, психотропные, сильнодействующие, ядовитые, радиоактивные вещества, химикаты, высокочастотные устройства, радиоэлектронные, транспортные средства, ядерные материалы, информация, связанная с НТП для изготовления оружия массового поражения, продукция военного характера.

При въезде в Танзанию без декларирования возможно провести:

- 1 литр алкогольных напитков, до 200 сигарет, 250 г табака или 50 сигар, продукты питания, предметы домашнего обихода - в пределах личных потребностей;
- Ввоз и вывоз иностранной валюты не ограничен (обязательно заполнение декларации). Импортировать или экспорттировать национальную валюту Танзании запрещено;
- Запрещен ввоз и использование пластиковых и полиэтиленовых пакетов, в том числе для упаковки вещей в чемодане (исключение многоразовые пакеты на зип молнии) На нарушителя может быть наложен крупный штраф;
- Запрещен ввоз стрелкового оружия без предварительного согласования с местными органами МВД, взрывчатых веществ, наркотиков и порнографических материалов;
- Аудио-, фото- и видеотехника вносятся в декларацию и должны быть вывезены из страны согласно записи;

INSPIRED BY FREEDOM



- За ввоз профессионального съемочного оборудования, радио- и записывающей аппаратуры, музыкальных инструментов оплачивается таможенная пошлина.
- Разрешен вывоз ювелирных изделий из золота и серебра, марок, монет, продуктов питания в пределах личных потребностей.
- Запрещено перемещение культурных ценностей, а также объектов флоры и фауны, находящихся под угрозой исчезновения.
- Запрещен вывоз слоновой кости и изделий из неё, рогов носорога, шкур диких животных, золота, алмазов, гвоздики (без документов, подтверждающих законность их приобретения).

Важно

Не допускается на въезде и выезде перемещение культурных ценностей, а также объектов флоры и фауны, находящихся под угрозой исчезновения, оружия и боеприпасов к нему без разрешения соответствующих органов.

Незаконное перемещение товаров или валюты через таможенную границу Республики Казахстан или их не декларирование, либо недостоверное декларирование влечет за собой административную или уголовную ответственность. Не рекомендуется также на выезде и въезде принимать от незнакомых лиц чемоданы, посылки и другие предметы для перевозки на борту воздушного судна.

Провоз животных

Все растения и животные ввозятся только на основании фитосанитарного свидетельства или справки о здоровье животного, обязательна прививка против бешенства. Все животные по прибытии подвергаются осмотру и направляются на карантин.

Встреча в аэропорту

Представители компании Resort Holiday встречают туристов, прибывающих в Танзанию (о.Занзибар), в международном аэропорту с табличкой Tropicana Group Zanzibar. Они дадут основные инструкции по трансферу и пребыванию на курорте, а также ответят на все вопросы гостей.

Коммуникация с представителями турфирмы и информационная поддержка гостей на русском языке доступна 24 часа 7 дней в неделю и осуществляется с помощью телефона **горячей линии** Resort Holiday: **+255 772 200 243**.

Общая информация

Официальное название Объединенная Республика Танзания (OPT).

Столица Додома (официальная столица), Дар-эс-Салам (административный центр).

Официальный язык Суахили, английский.

Часовой пояс UTC+3. Разница во времени между Танзанией и Астаной 2 часа.

INSPIRED BY FREEDOM



Религия - 50 % населения составляют мусульмане (на Занзибаре — 99 %), большинство мусульман — сунниты (80-90 %), 40% - христиане. Помимо перечисленных религий распространены традиционные местные исповедания, индуизм и буддизм.

Основная валюта в стране - Танзанийский шиллинг. Обмен валюты на шиллинги лучше всего производить в аэропорту, в первую очередь, это удобно, и курс будет выгодным. На курортах архипелага пунктов обмена крайне мало, курс может быть совсем не в сторону туриста. Важно! Доллары и евро выпуска 2009 года или ранее не принимаются для оплаты или обмена.

Климат в Танзании тропический, жаркий и влажный климат. Круглый год здесь тепло из-за близости к экватору, средняя температура воздуха +28- 29 °C. Идеальные месяцы для **отдыха**: июль, август, сентябрь, октябрь Сезон дождей: апрель, май, ноябрь (сезон "малых дождей"), декабрь.

Пляжи Занзибара признаны одними из лучших пляжей мира, по консистенции это белая, мелкая мука, схожая с песками на Мальдивских островах. Не зря Занзибар так и называют - Африканские Мальдивы. Курорты омываются Индийским океаном, а отели на 90% прибрежные с персональными лежаками для отдыха.

Важным фактом для любителей пляжного отдыха является наличие на островах отливов и приливов. Отливы можно наблюдать в разное время, так как они цикличны, их можно отследить по лунному календарю (фазы луны) на специальном сайте.

Кухня

История страны такова, что архипелаг был колонизирован тремя странами: первым колонистом была Португалия, позже Занзибар был частью Омана (почти 200 лет), а следом архипелаг принадлежал Британской империи. Эта часть истории, безусловно, оставила свои вкусовые особенности в национальной кухне, и однозначно ответить, какая из них является традиционной, сложно. Привычным обедом/ужином на островах служат блюда из курицы «ньямакуку» и рыбы, которую ловят прямо перед подачей на стол.

Для туристов в отелях предоставляется питание, схожее с привычным: овощи, фрукты, блюда из курицы, морепродукты, выпечка, йогурты, свежевыжатые соки и т.д. В качестве гарниров чаще всего подаются картофель-фри или рис.

Напряжение в сети - 220 вольт, однако в Танзании 90% отелей оснащены розетками британского типа. Рекомендуем заранее приобрести адаптер или арендовать его на ресепшен.

Транспорт

Движение в Танзании левостороннее. Для аренды автомобиля необходимо наличие международного водительского удостоверения.

Праздники и нерабочие дни

1 января — Новый год;

12 января — День революции на Занзибаре (1964 г.);

День рождения пророка Мухаммеда — подвижная дата весной-летом;

Пасха — подвижная дата в марте-апреле;

INSPIRED BY FREEDOM



Чистый понедельник — подвижная дата в марте-апреле;

7 апреля — День памяти шейха Абейда Амани Каруме (первый президент Занзибара, умер 7 апреля 1972 г.);

26 апреля — День Единства (день объединения Танганьики и Занзибара, 1964 г.);

1 мая — День трудящихся;

14 октября — День памяти Джалиуса Ньерере (первый президент Танганьики, а затем Танзании, умер 14 октября 1999 г.);

Мусульманский праздник разговения — подвижная дата в октябре-начале ноября;

День хаджа у мусульман — подвижная дата в декабре;

9 декабря — День Независимости (1961 г.); 25 декабря — Рождество; 26 декабря — День дароприношения.

Правила личной безопасности

- Все ценные вещи и документы храните в сейфе номера. Если в номере нет сейфа, его можно взять в аренду на ресепшн отеля.
- Вовремя пребывания в отеле необходимо ежедневно проверять (обязательно — перед выездом из отеля) сохранности драгоценностей и денежных средств, находившихся в сейфе. В случае обнаружения пропажи из сейфа:
 - Немедленно обратиться на ресепшн отеля, а также связаться любыми способами с представителем принимающей компании туроператора/агентом по контактным данным, указанным в ваучере/памятке/информационном листе.
 - Потребовать вызова представителей правопорядка (охраны отеля/полиции и пр.) -Составить акт за подписью представителей отеля/правоохранительных органов, в котором зафиксировать пропавшую сумму, дату и время обнаружения данного факта, иные существенные обстоятельства.
 - Копию акта взять с собой для передачи представителю принимающей компании туроператора в целях проведения дальнейших мероприятий по выявленному факту пропажи наличных денежных средств.
 - Даже в случае не достижения положительного результата в поиске пропавших средств информирование отеля о случаях пропажи наличности из сейфа, сбор статистики по данным случаям поможет в целом усилить меры по контролю за несанкционированным доступом в сейфы гостей отеля, и, как следствие, снижению количества таких эпизодов в дальнейшем.

Контакты

Горячая линия Resort Holiday: +255 772 200 243 Танзанийское Управление по туризму +255222111244.

Управление по туризму острова Занзибар +255242233485/6.

Генеральный комиссар иммиграционных служб: а/я 1181, 4Мвангоси Роуд Додома Тел.: +255 2850575, 2850576, 2850569, www.immigration.go.tz

Единый телефон служб спасения: 111.

Скорая помощь - 133, 122.

Полиция - 995.

Пожарная служба – 999.

INSPIRED BY FREEDOM

